



Stipendien für AING - Studierende Summer Schools in Turku / Finnland



Präsenz-Kurse



4. bis 15. August 2025 (evtl. kursabhängige Online-Lehre vor oder nach dem Kurs in Turku)

Anmeldung in Turku:

bis 17. April 2025

Sprache: Englisch

Stipendienbewerbung:

bis 2. März 2025







Wer kann sich bewerben?

Studierende, die in Bachelor- und Masterstudiengängen des Fachbereichs AING im Sommersemester 2025 ordentlich eingeschrieben sind. Bitte beachten Sie die Zugangsvoraussetzungen der Summer Schools in Turku (Prerequisites).

Anerkennung der ECTS-Punkte

Die Studienleistung der Kurse der Summer Schools können je nach Studiengang anerkannt werden. Im OLAT-Kurs zur Bewerbung ist eine Tabelle zur Anerkennung der Leistung zur Orientierung hinterlegt, die auch fortlaufend aktualisiert wird.

Bewerbungsverfahren

- 1. Wählen Sie einen Kurs der Summer School und eventuell einen zweiten Kurs, für den Fall, dass der Kurs ihrer Wahl bereits voll belegt ist.
- 2. Erstellen Sie ein Motivationsschreiben für die Bewerbung zu der Summer School nach der Anleitung auf der Anmeldeseite für die Turku Summer Schools.

SENDEN SIE DIE ANMELDUNG NOCH NICHT AB, WENN SIE DIE FÖRDERDERZUSAGE ABWARTEN MÖCHTEN!

- 3. Bewerben Sie sich für eine Förderung über SFInt. Reichen Sie das Motivationsschreiben und einen aktuellen Auszug ihrer Studienleistungen über OLAT ein (Bewerbung hochladen).
- 4. Warten Sie die Nachricht ab, ob eine Förderung Ihres Aufenthalts in Finnland möglich ist. (per E-Mail)
- 5. Bewerben Sie sich nach der Förderzusage für die Summer School.

Es werden 9 Stipendien vergeben. Sollten mehr Bewerbungen eingehen als Stipendien zur Verfügung stehen, entscheidet ein Gremium aus dem Fachbereich AING und dem Projekt SFInt über die Vergabe der Stipendien. Sollte eine Förderung über SFInt nicht möglich sein, werden wir Sie schnellstmöglich informieren. Bewerbungsschluss ist 2.03.2025.

Höhe des Stipendiums

Aus SFInt - Mitteln wird der Aufenthalt wie folgt

bezuschusst:

Reisekosten: pauschal 325 € Aufenthalt: Tagespauschale 52 €

für maximal 16 Aufenthaltstage (Maximum 832 €, mit

Nachweis über die Dauer des Aufenthalts)

Unsere Partnerhochschule Turku AMK

Die Turku University of **Applied Sciences** (kurz TUAS, finnisch Turku AMK) ist eine multidisziplinäre Hochschule in den Städten

Turku und Salo im Südwesten Finnlands. Sie ist eine der größten Hochschulen Finnlands mit derzeit etwa 12.000 Studierenden und 800 Mitarbeitern in vier Fachbereichen. Hier gibt es ein Video mit Eindrücken aus der

Partnerhochschule

Über SFInt



SFInt bedeutet "Strukturelle Festigung der Internationalisierung durch Double-Degree-Programme und lebendige Partnerschaften". Es handelt sich um ein bis 10 / 2025 vom BMBF und DAAD gefördertes Projekt zur Internationalisierung der Hochschule Kaiserslautern. SFInt richtet sich an Studierende und Lehrende der Hochschule Kaiserslautern.



Direkt zu mehr Info in OLAT:



Kontakt

Dipl.-Ing. (FH) **Christiane Heine** Projektmitarbeiterin SFInt christiane.heine@hs-kl.de Tel: +(49) 631 3724 2264 Raum F2.012

Prof. Dr.-Ing. Victor López López Auslandsbeauftragter AING victor.lopez@hs-kl.de Tel: +(49) 631 3724 2304

Raum F2.032





